



队长谈 报兴



潮州 ← 中山

驻饶平县新塘镇帮镇扶村工作队

## 助力新塘“金叶”遍地开 “茶旅文景”深融合

### ● 帮扶感悟

2021年,对我们驻镇工作队而言,是不平凡且充满意义的一年。这一年,我们迅速集结队伍、转换角色、找准定位,投身乡村振兴一线浪潮;这一年,我们主动融入乡村,奔走田间地头、村前屋后,谋划乡村振兴发展蓝图;这一年,我们造好“沟通桥”,积极深化中山和潮州新塘镇的交流合作;这一年,我们架好“民心桥”,用心用情用力解决群众急难愁盼问题;这一年,我们筑好“爱心桥”,开展“两

帮两促”帮扶活动;这一年,我们搭好“致富桥”,做足新塘镇茶叶茶苗产业发展“大文章”。

回首2021年,我们有收获、有感动,更有期待。乡村振兴不是一朝一夕、轻轻松松就能实现的,需要立足长远,持续发力,久久为功。我们将继续踏踏实实做好身边一件件小事,让群众有更多、更直接、更实在的获得感和幸福感,建设美丽乡村,留住美丽乡愁。

### ★新年展望

2022年,我们将坚守初心、踔厉奋发、笃行不怠。推动新塘“金叶”遍地开,“茶旅文景”深融合,生态宜居全覆盖,为乡村振兴事业作出新的贡献。

揭阳

驻惠来县华湖镇帮镇扶村工作队

## 努力把城乡发展不平衡的短板变成“潜力板”

### ● 帮扶感悟

从对“三农”工作的一孔之见到实际面对,我们真实感受到“三农”工作的千头万绪,能够参与乡村振兴驻镇帮扶工作实为人生一次重要经历。

回顾这几个月的驻镇帮扶工作,工作队有付出亦有收获,有艰难亦有欣慰。我们通过实地调研,向当地干部群众深入了解华湖镇的资源优势和社会经济发展现状,发现相对困难人口还不少,农业产业振兴方面产生效益难、要素市场配置不完善、制约因素多,

暂时还难以形成有效的发展模式,我们深感帮扶工作任重道远。

乡村振兴人才是保障,要加大宣传,开展职业技能培训,提高整体技能水平,拓宽就业渠道,深挖各种优势,吸引人才、留住人才,才能带动经济和消费。

最后,乡村振兴工作一定要脚踏实地、因地制宜,紧紧围绕镇村实际,以规划为引领,久久为功,才能走出一条适合当地发展的路子。

### ★新年展望

乡村振兴征途漫漫,惟有奋斗。2022年,工作队将为华湖镇加速谋划产业振兴,努力把城乡区域发展不平衡的短板变成“潜力板”,向共同富裕目标迈进。

揭阳 ← 东莞

驻惠来县鳌江镇帮镇扶村工作队

## “一群二带三路四心” 突破重点打造亮点

### ● 帮扶感悟

2021年,我们怀揣着同一梦想与使命踏上帮扶鳌江镇乡村振兴的征途。从大处着眼,从小处入手,我们初来报到即迈开双腿,深入田间垄畔,走访群众,认真开展实地调研,掌握摸透当地的社情民意、资源禀赋和产业状况。短短一个月,我们已是鳌江镇人民工作上的“同事”,生活中的“自家人”。

我们谋篇布局、科学规划,通过半年的努

力,有序推进各类帮扶项目建设,目前已有8个项目动工,总投资额达1000余万元。

来前暗下帮扶意,转眼初见收获时。看着我们曾走过并流下汗水的土地迎来丰收,稻浪漫于野,冬瓜番薯垒于田,我们积极对接展销平台,引进社会力量消费帮扶,让村民获得实实在在的收益。“你们和电影里演的乡村振兴干部一模一样!”这是当地人民对我们最佳的褒奖。

### ★新年展望

2022年,工作队将紧扣“一群二带三路四心”工作主思路(一个农业产业群,乡村、文旅示范带,三条主要道路,党群服务中心、农副产品加工集散中心、中心文化广场、中心农贸市场),力争乡村振兴帮扶工作兼顾全面,突破重点,打造亮点!

### 驻饶平县新塘镇帮镇扶村工作队

派出单位:中山市坦洲镇,中山市神湾镇,中山市住房和城乡建设局、中山市交通发展集团有限公司

工作队队长:李仪妮

工作队队员:张毅、阴旭阳、李国汉、姜柏顺



### 驻惠来县华湖镇帮镇扶村工作队

派出单位:揭阳市委办公室、揭阳市农业农村局、揭阳市人民医院、揭阳市建工集团、中国移动揭阳分公司

工作队队长:林峰

工作队队员:陈阳、池谢钏、段家政、林列和、唐鹏、高晓旋



### 驻惠来县鳌江镇帮镇扶村工作队

派出单位:东莞市石碣镇政府、东莞职业技术学院、中国农业银行东莞石碣支行、广东省农科院

工作队队长:梁锐球

工作队队员:郭词飞、黄远宁、何见明、钱书成、洪创涛、郑妙钗、史发超

